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Explosion du prix des carburants
Question écrite n° 14062

Texte de la question

Mme Christine Engrand attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur la hausse préoccupante des prix des carburants et du fioul
domestique, dans un contexte de fortes tensions géopolitiques au Moyen-Orient, notamment liées au conflit
impliquant l'Iran. Cette question a déjà été posée dans l'hémicycle, mais les réponses tardent à venir, alors
même que la situation continue de se dégrader. Depuis le début de l'escalade militaire dans la région, les
marchés énergétiques mondiaux connaissent une forte volatilité. Le prix du pétrole a enregistré des hausses
significatives sous l'effet des incertitudes sur l'approvisionnement et des risques pesant sur les grandes routes
maritimes stratégiques. Cette situation a rapidement eu des répercussions sur les prix à la pompe en France,
ainsi que sur le coût du fioul domestique, utilisé par de nombreux ménages pour se chauffer. Or cette
problématique est aujourd'hui aggravée par le retour d'une vague de froid, qui accroît fortement les besoins en
chauffage des Français. De nombreux ménages, notamment en zones rurales, dépendent encore du fioul pour
se chauffer et se trouvent confrontés à une hausse des dépenses difficilement soutenable. Si des dispositifs
d'aide existent, ils apparaissent insuffisants au regard de la réalité des besoins, en particulier pour les publics
contraints à de nombreux déplacements professionnels, tels que les assistants familiaux, les soignants ou
encore les aides à domicile. Au-delà de ces premières hausses, les perspectives demeurent particulièrement
préoccupantes. Le risque de tensions durables sur l'approvisionnement énergétique en Europe ne peut être
écarté si la situation devait s'aggraver. Une telle évolution ferait peser une pression supplémentaire sur le
pouvoir d'achat des Français, déjà fragilisé, en particulier pour les ménages ruraux fortement dépendants de
leur véhicule et pour ceux qui utilisent le fioul comme mode de chauffage principal. Par ailleurs, cette hausse
rapide des prix suscite une forte incompréhension parmi les Français, qui constatent un décalage entre la
rapidité des augmentations et la lenteur des baisses lorsque les cours se détendent. Cette situation alimente un
sentiment d'injustice et soulève des interrogations sur les mécanismes de formation des prix ainsi que sur les
pratiques des acteurs de la chaîne de distribution. Dans ce contexte, elle souhaite savoir quelles mesures
immédiates le Gouvernement entend prendre pour protéger le pouvoir d'achat des Français face à la hausse
des prix des carburants et du fioul ; s'il envisage la mise en place de dispositifs exceptionnels en cas de
poursuite ou d'aggravation de la crise, notamment en matière de fiscalité ou d'aides ciblées, en particulier pour
les professionnels et publics contraints à la mobilité ; quelles actions seront engagées pour garantir la
transparence dans la formation des prix et prévenir d'éventuels comportements spéculatifs ; et enfin quelle
stratégie le Gouvernement entend déployer afin de sécuriser durablement l'approvisionnement énergétique de la
France face aux risques géopolitiques croissants.
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